

热哈提·卖来甫驾车追急流勇救两名落水儿童

不仅如此,他还拍了一段视频教育自家孩子注意安全



本报讯 通讯员徐承秀报道:这两天,呼图壁县园户村镇农民热哈提·卖来甫开车追着急流勇救两名落水儿童的视频,在网络上受到广泛关注。截至8月7日18时,此视频在抖音平台播放量15.1万,点赞量3587,评论614条。

事情还要从8月3日20时30分说起。当天,热哈提·卖来甫正在农田里干活,忽然听到有孩子的呼喊声,热哈提·卖来甫心头一紧,立刻从地里跑出来闻声寻找孩子。

热哈提·卖来甫说:“我一出来就看到灌溉水渠边有一个孩子光着上身,正沿着

水渠一边呼喊同伴的名字,一边奔跑。我大声询问正在奔跑的孩子,孩子可能过度紧张,一直沿水渠疯狂奔跑,没有回复。”

热哈提·卖来甫意识到可能有人落水了,便火速发动停在田边的车,顺着颠簸的土路沿着水渠往前开。前行近一公里,热哈提·卖来甫看到水渠里有一个孩子正被湍急的水流带着往前冲。于是他一边踩紧油门,一边打开车窗对落水的孩子大喊:“不要害怕,不要害怕。”

“我开车大概又追了两公里,又发现一个孩子在渠中间地带沉浮。当时我看到有水流稍缓之处就赶紧下车,把靠近渠边的孩子先拉了上来。”热哈提·卖来甫回忆边比划说:“随后我又在草丛中找到一根木棍,将木棍一头伸向那个在水渠中间的孩子,试图把他也拉上来。由于水流湍急,加上孩子体力透支,他还是被水冲跑了。我见状赶忙

跳进水渠,在急流中抓住了孩子并拉他上岸。”

热哈提·卖来甫回过神来两个孩子在他们的腿上、脚上都有擦伤,鞋子也被冲跑了,两人冷得瑟瑟发抖,惊魂未定。热哈提·卖来甫一边安抚两个孩子,一边把他们抱进车里并询问家庭住址等相关情况,随后将孩子们送回了家。

谈及此事,热哈提·卖来甫说,当时开车追落水孩子时,他顺手拍了一段视频,想以此教育自家的孩子注意安全。没想到他的媳妇把视频发到了抖音上,让很多网友知道了这件事。“小时候我家就住在水渠边,经常有孩子在渠边玩水,小孩子不小心落水的事也时有发生,我的父亲也救过好几个落水儿童。”热哈提·卖来甫说,“我都不好意思了,救人也是平常的事。希望大家都注意安全。”

提个醒



暑期警惕干眼症 “盯上”孩子

目前,全国各地的中小学生在开启暑假模式。虽然孩子放假了,但他们的眼睛更“忙”了,看书、看电视、看手机……一些孩子的眼部健康亮起了“红灯”。

中南大学湘雅三医院眼科副主任医师曹燕娜提示,孩子们尽情享受暑假生活的同时,要小心患上干眼症。

据统计,近年来干眼症逐渐低龄化,在儿童青少年人群中已成为一种常见病,在我国的发病率为21%至30%。

曹燕娜介绍,干眼症也被称为角结膜干燥症。干眼症可能由多种因素导致,是以眼睛干涩为主要症状的泪液分泌障碍性眼病。

干眼症的常见症状包括眼睛干涩、容易疲倦、眼痒、有异物感、痛灼热感、分泌物黏稠、怕风、畏光、对外界刺激很敏感;有时眼睛太干,基本泪液不足,反而刺激反射性泪液分泌,而造成常常流泪;较严重者眼睛会红肿、充血、角质化、角膜上皮破皮而有丝状物黏附,这种损伤日久则可造成角结膜病变,并影响视力。

“如果孩子频繁揉眼睛、眨眼睛,父母应警惕。”曹燕娜表示,需要注意的是,儿童患上干眼症后,自己不会说“我眼睛干”,只会不停眨眼睛或揉眼睛,尤其是年纪偏小的孩子。

很多父母看到孩子这样的表现,大多不会往干眼症这一方面想,甚至把它当成是角膜炎。怎样分辨孩子频繁眨眼是患上干眼症还是角膜炎呢?

曹燕娜说,角膜炎大都是细菌或病毒感染造成的角膜炎,其中病毒感染更为多见。如果孩子只是单纯的眼睛干涩、发红、充血,没有分泌物即“眼屎”,没有感冒等感染症状,很可能是有干眼症。

“儿童青少年患上干眼症多是由于长时间用眼或长时间看电子产品、屈光不正、戴接触镜、结膜过敏等原因。”曹燕娜说。

曹燕娜提醒,暑假期间,孩子使用手机、平板电脑、电脑等电子产品的时间有所增加,如果日均使用时间超过4小时就可能患上干眼症,且使用时间越长,干眼症状会越来越明显。

“预防干眼症,健康用眼是最重要的。”曹燕娜建议,孩子应合理用眼,养成良好的用眼习惯,连续看书、写字的时间不宜过长,尽量远眺让眼睛放松;避免长时间接触视频终端设备;在空调房间里可以使用加湿器,增加环境空气的湿度;保持充足睡眠,不熬夜。

同时,孩子在饮食上应多吃一些新鲜的蔬菜和水果,减少油炸及高油脂食物。另外,孩子眼睛不适要及时就医,不可擅自使用滴眼液,以免形成长期依赖。

来源:学习强国

呼图壁县不动产登记中心开通“军人优先”绿色通道

本报讯 通讯员徐承秀、高丽报道:“谢谢你们,让我能优先办理不动产转移登记,工作人员非常热情细致,服务很周到。”近日,73岁的退役军人安先生在家人的陪同下,来到呼图壁县自然资源局不动产登记中心窗口,顺利办结了不动产转移登记,安先生对工作人员的优质高效服务连连称赞。

为贯彻落实军人依法优先政策,切实

维护军人合法权益,积极营造拥军优属、拥政爱民的良好氛围,该中心窗口服务再升级,开通军人、退役军人优先办理业务,开通“军人优先”绿色通道。

近日,记者在呼图壁县自然资源局不动产登记中心看到,大厅醒目位置均设置了“军人、退役军人优先”标识,同时设有“绿色通道”服务窗口,现役军人、退役军人和优抚对象在咨询、办理业务时,工作人员将依法依规优先

为其提供全时段、全方位、全领域服务。

呼图壁县自然资源局党组书记刘英斌说:“自2022年以来,不动产登记中心以便民、规范、高效为出发点,推出多项特色举措,主动落实军人依法优先政策,现役军人、退役军人到窗口办理不动产登记业务时,可享受优先办理,让军属群体深切感受到呼图壁县不动产登记中心拥军优属的温暖服务。”



曝光台



近日,记者在昌吉市宁边东路看到,一门店内无人,但门口却停放着一辆正在充电的电动车。记者提醒广大群众,要规范电动车停放和充电行为,以免造成安全隐患。

本报记者 付小芳 摄

三明采购联盟(全国)又增新成员! 昌吉州加入

将进一步降低采购成本 减轻群众用药负担

本报讯 记者彭玉帛、通讯员高君报道:8月7日,昌吉州医保局、昌吉州卫生健康委员会相关负责人一行5人赴福建省三明市开展学习考察。在福建援疆前方指挥部的牵线搭桥下,州医保局与三明采购联盟(全国)办公室签订《三明采购联盟(全国)入盟协议》;与三明三医联数字科技有限公司签订《三明采购联盟(全国)昌吉专区运营服务协议》,这标志着昌吉州正式加入三明采购联盟(全国),建立了以自治区药品医用耗材招采平台为主,三明采购联盟(全国)平台为辅的采购模式。

加入三明采购联盟(全国)是我州全面贯彻落实州党委十二届六次全会关于深化“三医联动”(医保、医疗、医药)改革,推动昌吉州药品采购纳入三明采购联盟(全国)

系统平台的部署要求,也是我州推进卫生健康事业高质量发展的重要措施。加入三明采购联盟(全国)后将进一步降低我州医疗采购成本,有力减轻群众用药负担。

据州医保局相关负责人介绍,加入三明采购联盟(全国)后,我州在国家和自治区级集中带量采购的基础上,还可以在三明采购联盟(全国)平台自主选择采购药品100种以上、耗材1000个左右、试剂180个左右。昌吉州医保局计划年内开启采购,届时将为群众提供更多质优价廉的药品和医用耗材。

下一步,州医保局将持续推进加入三明采购联盟后药耗采购工作,不断强化部门合作,按照满足临床诊疗需求、质优价廉的原则,遴选参加三明采购联盟集采的药

品、医用耗材、检验试剂,组织全州医疗机构集中采购,持续降低医疗机构采购成本。此外,我州医保局还将加强政策解读和宣传引导,广泛宣传三医联动改革的重要意义,加深群众对集采政策的理解和认同。

据悉,三明采购联盟(全国)成立于2016年3月,是一个跨区域、开放共享的药品耗材全国性采购联盟。联盟以“平等自愿、互惠互利、相互补充”为原则,整合联盟资源,形成强大合力,开展以量换价、量价挂钩,挤压药品耗材虚高“水分”,规范药品耗材采购与使用行为,引导药耗价格回归合理水平。截至目前,三明采购联盟(全国)成员覆盖全国16省的37个地级市,4个全国医改示范县,覆盖区域人口逾1.7亿人。